

28

**DNEŠNÍ RODINA****Kálmán Kulesár / Uj Irás**

*Život dnešní rodiny je jiný než všechno, co bylo předtím. Liší se i od rodiny předchozí generace. V čem a proč? A změnila se rodina ke svému prospěchu, nebo je v krizi? Musela se změnit, protože se změnila celá společnost. Je třeba chápat nejen novou strukturu rodiny, ale i její novou funkci.*

16

**NÁVRAT STARÉ DÁMY****Marion Morrisonová / Observer**

*K zašlé slávě britského impéria patřilo i jeho mohutné loďstvo. Dnes se zmenšilo – úměrně k impériu, a tak si Britové budují alespoň památníky. Proto také restaurují slavný, dnes už stosedmadvacetiletý parník Great Britain.*

20

**HNÍZDĚNÍ ŽLUTÝCH JESTŘÁBŮ****Le Figaro / Die Zeit**

*Japonská armáda modernizuje svou výzbroj a továrny vyrábějí v licenci prvotřídní zbraně. V arzenálu chybějí jen zbraně nejmodernější – jaderné. Vláda je pro ně, veřejné mínění proti, ale kdoví...*

23

**ZDRAVÝ SVĚT MALOMĚSTA  
NEZNÁMÁ AMERIKA I****Rolf Winter a Thomas Höpker / Stern**

*Život v texaském maloměstě má po Spojených státech tisíce obdob. Je skutečně tak zdravý, jak to tvrdí jeho bílí obyvatelé?*

34

**VĚČNÉ BLUES****Benny Green / Observer Review**

*Říká se, že džez se zrodil s Louisem Armstrongem. Letos mu tedy bylo sedmdesát let. Satchmo a „jeho svatá trumpeta“ jsou na nejlepší cestě stát se legendou.*

36

**OČISTEC NA ZÁMOŘSKÉ LODI  
SKANDÁLY A ZÁHADY STOLETÍ VII****Alan Edmonds / Maclean's**

*Parník Oronsay obeplul půl světa a v každém přístavu nechával nemocné, posádku i cestující. Teprve před kanadským Vancouverem vyvěsil kapitán konečně výstražnou vlajku: tyfus.*

40

**DOSTIHOVÝ KRÁL...****Kenneth Harris / Observer Review**

*Lester Piggott, nejslavnější žokej naší doby, říká, že se žokejem narodil. Teprve když se o svém povolání rozhovořil, je vidět, jak těžká je to práce a jak složitý je vztah kůň – člověk.*

**... A DOSTIHOVÉ PODSVĚTÍ****Michel Brugueneur / Lectures pour Tous**

*Na okraji sportu ušlechtilých zvířat a lidí s tvrdou sebekázní vegetuje spousta podvodníků, kteří v dostižích vidí jen zdroj zisku – vezmi kde vezmi.*

46

**SEX, SPOLEČNOST A KULTURA****Igor Kon / Sputnik**

*Na Západě se mnoho mluví o sexuální revoluci, která odstranila stará tabu, zbořila přehradu a „osvobodila“ ženu. Ženy se „pomuzšňují“ a muži „zženšňují“. Je to však skutečně to nové, co nová, moderní společnost v citových vztazích potřebuje?*

59

**JAK TO BYLO S BÍLOU VELRYBOU****Domenico Porzio / Epoca**

*Moby Dick, světoznámý román o bílé velrybě, která záměrně zničila rybářskou loď, čerpá ze skutečnosti. Dokazují to zápisky, které nyní objevil italský novinář.*

2

**KRONIKA**

**Horké vlny / Operace suvenýr / Neobvyklý dar / Pilulkové záplava / Korunovační klenoty / Soumrak kovbojů / Jak zachránit soba? / Staromládenecký ráj / Proč gestikulujeme / Poklad v Severním moři / Pro záchranu šikmé věže v Pise / Sultánovi žašci / Nové bukrečtiské letiště / Přitažlivé turistické sídliště / Rezávka káva / Den otců 1970 / Textilní válka / Paměť bez hranic / První atomová elektrárna na Balkáně / Sedmý kontinent / Knihovna v krabičce od zápalek / Lety v balónech**

64

**Kresby z knihy Lorient's grosser Ratgeber, kapitola Auf den Hund gekommen, Diogenes-Verlag, Curych**